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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 hsry 30 minutos

Se han de contestar tres problemas de entre BgEgIUestos. Se permite el uso de
calculadoras siempre que no sean graficas o praipias) y que no puedan realizar
calculo simbdlico ni almacenar texto o formulasm@moria. Se utilice o no calcula-
dora, los resultados analiticos, numéricos y goafideberan estar siempre debida-
mente justificados. Esta permitido el uso de rdgia. graficas se haran con el mismo
color que el resto del examen. Todas las respuleatade estar debidamente razona-
das.

1°) Una fabrica de juguetes artesanales produc®nas) marionetas y rompecabezas
de madera. Para fabricar un camion necesita dosdd@ madera y tres horas de trabajo,
mientras que para una marioneta necesita quinignamsos de madera y cuatro horas
de trabajo. En el caso de los rompecabezas neoehiteientos gramos de madera y

tres horas y media de trabajo para producir cadaDurante una semana, la empresa
ha puesto en el mercado 89 juguetes utilizandat@xente 91 kilos de madera y 313

horas de trabajo. Determina el nimero de camionagpnetas y rompecabezas pro-

ducido.

Searx, y, z los camiones, marionetas y rompecabezas queda®manalmente
el taller, respectivamente.

El sistema de ecuaciones lineales que se dedueaw®iado es el siguiente:

2x+0,5y+08z=91; 20x+5y+8z=910

x+y+z=89} x+y+z=89}
3x +4y + 3,5z =313 6x + 8y + 7z =626

Se resuelve el sistema por el procedimiento des$au

1 1 1 89 F, - F, — 20F, 1 1 1 89
20 5 8 910 :{F_)F_6F}=> 0 —15 —12 —-870]|=
6 8 7 626 3. 773 1 0 2 1 92
) 1 1 1 89 1 1 1 89
0 2 1 92 0 5 4 290
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) 1 1 1 89 1 1 1 g9
ﬁ{F2*§F2}$<O 1 3 46):{F3—>F3—5F2}=> 0 1 3 46>
0 5 4 290 0 O % 60
3 40
:>EZ=60; 3z =120 = z = 40. y+7:46zy=26_

x+y+z=89;, x+26+40=89; x+66 =89 = x =23.

Fabrica semanalmente 23 camiones, 26 marionetas y 40 rompecabezas.
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2°) Dada la funcioif (x) = xx__zl se pide:

a) Su dominio y los puntos de corte con los ejesdzmados.
b) Las asintotas horizontales y verticales, si existe

¢) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento.

d) Los maximos y minimos locales.

e) La representacion gréafica de la funcion a pasita$ resultados de los apartados
anteriores.

a)
Por tratarse de una funcién racional su dominiR esxcepto los valores de
que anulan el denominadar—=1=0-x=1 = D(f) = R — {1}.

Los puntos de corte con los ejes son los siguientes

EjeY = x=0- 0(0,0).
EjeX= f(x)=0=>2-=0; x2=0; x=0-0(0,0).

El inico punto de corte con los ejes de f(x) es el origen de coordenadas.

b)
Asintotas horizontales: son de la forgna k y son los valores finitos de la fun-
cion cuandor tiende a mas o menos infinito.

2
k= lim f(x) = lim X = 4+ = No tiene asintotas horizontales.
x—>+o0 x—>+o0 x—1

Asintotas verticales: son los valores finitoscdpie hacen que la funcion tienda
a infinito o menos infinito: son los valores queilam el denominador.

x—1=0=>x=1 = Larectax = 1 es asintota vertical.

Aungue no se piden, se obtienen las asintotasuaisli

Asintotas oblicuas: son de la forma mx + n, siendo:

2
X
z 2
. X . _ . X
m = hmf—()= lim =t = lim ——=1.
xX—>oco X xX—oo X X—00 X“—X




n = lim[f(x) —mx] = llm (x—z— x) = lim 222 i = 1,
X—00

x—1 x—o0o x—1 x—o00 X—1

Larectay = x + 1 es asintota oblicua.

c)
Una funcidn es creciente o decreciente cuandoisiera derivada es positiva o
negativa, respectivamente.

f,( ) _ 2x(x-1)-x%1 _ 2x?-2x-x%? _ x?-2x _ x(x-2)
N N e R Ca

x(x—2)

f'x)=0= D 0; x(x—2)=0=>x; =0,x, = 2.

De la observacion de la figura se dedu Numerada

los periodos de crecimiento y decrecimiento, (, ™ Denominador
son los siguientes:

0 ! 22
Crecimiento: (—oo,0) U (2, +0).

Decrecimiento: (0,1) U (1, 2).

d)

Para que una funcion tenga un maximo o minimaivelan un punto es condi-
cion necesaria que se anule su primera derivadaeepunto. Para diferenciar los ma-
ximos de los minimos se recurre a la segunda akxj\s es positiva para el valor que
anula la primera, se trata de un minimo y, si gaiina, de un maximo.

_ (2x-2)-(x—1)?>—x(x—2)-[2-(x—1)-1] _ (2x-2)(x-1)—2x(x-2) _

fre) = (x-1)* B (x-1)*
| 2x2-2x-2x+42-2x%+4x 2
B (x-1)3 IR
f"(0) = _il = —2 < 0 = Maximo relativo para x = 0.

f(0) = ZL =0 = Maximo: 0(0,0).

f"(2) = % =2 >0 = Minimo relativo para x = 2.

2
f(2) = % = % =4 = Minimo: A(2,4).

d)
La representacion gréfica, aproximada, de la imek la siguiente:



7

£(x)

ks

y=x+1
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3°) De dos sucesos A y B se sabe que satisfaceA(que= 0,4; P(AUB) =0,8y

P(A€ U B€) = 0,7, dondeA€y B¢ representan los sucesos complementarios de los su-
cesos Ay B, respectivamente. Se pide:

a) ¢Son independientes los sucesos Ay B?

b) La probabilidad de que solo se verifiqgue uno deslacesos.

c¢) La probabilidad de que se verifique el sucB$o

d) La probabilidad de que se verifigue el sucésB.

a)

P(AUBS)* =1—-P(A°UB°) =P(ANB) =

= P(ANB)=1-0,7=0,3.

P(AUB) = P(4) + P(B) — P(ANB) = P sy
= P(B)=P(AUB)+P(ANB)—P(A) =08+03-04=0,7.

Dos sucesos A y B son independientes cu&@fdon B) = P(A) - P(B):

P(4)-P(B)=04-0,7=0,28 % 0,3 =P(ANB).

Por lo expuesto anteriormente los sucesos Ay B no son independientes.

b)

La probabilidad pedida se deduce de la observaigbgrafico adjunto.

P=P(A)+P(B)—2-P(ANB) = A
=04+07-2-03=11-0,6=05.
c)

P=P(B)=1-P(B)=1-0,7=03.
d)

_ c __P(A°nB) _ P(B)-P(ANB) _

P =PA/B) = OO

=27703 0 _2_ 05714,
0,7 0,7 7

A°NB=B-(ANB)
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1 2 3 b0 1 -1
4°) Dadas las matrices= (2 1 1),B = ( 2 2 ) yC= (1 0 ) se pide:
-1 -1

a) Calcular(4B)™1. b) CalculaC + AB.

¢) ¢ Son iguales las matricés! + (AB) 1y (C + AB)™1?

a)

an=( 2 (2 2)-(% D omem=] Y-

~1 -1

(A-B)t=((1’ ‘11) Adj.de(A-B)t=(1 _01).

(A-B)™1 = Adj-ld;;fll-B)f _ (3 1_01> = (A-B)!= (1 _01)
b)

1 -1 1 10

c+ap=(; )0 )=c+aB=(; )=t

c)

|C|=|1 _1|=1. c:t=(_11 (1)) Adj.dect=(_01 1)

0 1
_1 _ Adjdect _ (_1 1) 0 1
T -1 1)'

crran = (2 )G 9= )=t

(C+AB)t=["1=].

Queda probado que C™1 + (AB)™'y (C + AB)™! son iguales.
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59 Una tienda de alquiler de bicicletas disponasualmente de 350 bicicletas. Ha-
ciendo un estudio entre los ingresos y los costesxgdlotacién se ha determinado que
los beneficios mensuales, en euros, se ajustasiguente funcionf (x) = 350x —

x? — 15.000, siendax el nimero de bicicletas alquiladas en un mes.

a) Calcula el nimero de bicicletas que hay que ageéhda mes para obtener un be-
neficio maximo.

b) ¢ Cual es dicho beneficio maximo?

c) Determina a partir de qué cantidad de biciclelgqsiladas el taller obtiene benefi-
cios.

d) ¢Puede tener pérdidas a pesar de alquilar undadmbayor de bicicletas que la
obtenida en el apartado anterior?

a)

Para que una funcién tenga un maximo relativoezgsario que se anule su
primera derivada y sea positiva su segunda deripada los valores que anulan la
primera.

f(x) = —x% + 350x — 15.000. f'(x) = —2x + 350.

f'x)=0=—-2x+4+350=0; x—175=0= x = 175.

f"(x) = -2 < 0 = Maximo relativo para = 175.

El maximo beneficio se obtiene alquilando 175 bicicletas cada mes.

b)
f(175) = =1752 + 350 - 175 — 15.000 = —30.625 + 61.250 — 15.000 =

= 61.250 — 45.625 = 15.625.

El maximo beneficio mensual es de 15.625 euros.

c)
f(x) =0= —x%+350x — 15.000 = 0; x? — 350x + 15.000 = 0;

¢ = 380£V122500-60.000 _ 350+V62500 _ 3504250

2 > =$.X1 = 5()PX2 = 300.

Tiene pérdidas si arrienda al mes menos de 50 o mas de 300 bicicletas.
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6°) En una determinada ciudad, se sabe que el@®I®&s hogares estan formados por
mas de una persona. Se sabe también que el 30d% kbegares de esa ciudad estan
suscritos al canal Panoramix. Por ultimo, se saleeal 20 % de los hogares estan
formados por mas de una persona y estan susdritasa Panoramix. Seleccionamos
a azar un hogar de esta ciudad:

a) Calcula la probabilidad de que el hogar selecdome esté suscrito al canal Pano-
ramix.

b) Calcula la probabilidad de que el hogar selecdoresté formado por una uUnica
persona y también esté suscrito al canal Panoramix.

c¢) Si sabemos que el hogar seleccionado esta forp@mdma Unica persona, ¢.cual es
la probabilidad de que esté suscrito al canal Ranaf

d) Si sabemos que el hogar seleccionado esta suacdamal Panoramix, ¢cual es la
probabilidad de que esté formado por mas de ursapa?

Este ejercicio se puede hacer mediante una taldamtingencia:

1 >1
Suscrito a Panoramix 20% | 30%
No suscrito a Panoramix
80 %
Completando la tabla de contingencia:
1 > 1
Suscrito a Panoramix 10 % 20 % 30 %
No suscrito a Panoramix | 10 % 60 % 70 %
20 % 80% | 100 %
Ahora basta con aplicar la regla de Laplace:
a)
__casos favorables ﬂ —07
casos posibles 100 ——'
b)
__casos favorables ﬂ —01
casos posibles 100 —='
c)
__casos favorables 2 _ 0,5.

casos posibles T 20




d)
casos favorables _ 20

P =

= 0,6667.

casos posibles T30
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